

14 maart 2011

~~1 $a_n = n \cdot f'(h) = f'(h)$~~

$$2 \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(x-2)^{n+1}}{3^n \sqrt{n}} \Rightarrow \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{a_{n+1}}{a_n} \right| = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{(x-2)^{n+2}}{3^{n+1} \sqrt{n+1}} \cdot \frac{3^n \sqrt{n}}{(x-2)^{n+1}} \right| = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{(x-2)^{n+1} (x-2)}{3^{n+1} \sqrt{n+1}} \cdot \frac{3^n \sqrt{n}}{(x-2)^{n+1}} \right|$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{(x-2) \sqrt{n}}{3 \sqrt{n+1}} \right| = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{x-2}{3} \cdot \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\sqrt{n}}{\sqrt{n+1}} \right| = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{x-2}{3} \right|$$

Dit is kleiner dan 1 als $\left| \frac{x-2}{3} \right| < 1$

$|x-2| < 3$, dus $x \in (-1, 5)$ dan is de reeks absoluut convergent.

als $x < -1$ of $x > 5$ dan $\left| \frac{x-2}{3} \right| > 1$, dus dan is de reeks divergent.

Voor de grenswaarde $x = -1$ geldt: $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1-2)^{n+1}}{3^n \sqrt{n}} = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^{n+1} 3^{n+1}}{3^n \sqrt{n}} = \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n+1} \frac{3}{\sqrt{n}}$

Dit is niet absoluut convergent:

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left| (-1)^{n+1} \frac{3}{\sqrt{n}} \right| = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{3}{\sqrt{n}} = 3 \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{\sqrt{n}}$$

een p reeks met $|p| < 1$ dus divergent.

Wel voorwaardelijk, want:

* $\frac{3}{\sqrt{n}} > \frac{3}{\sqrt{n+1}}$ voor $n = 1, 2, \dots$ dus de rij is dalend

* $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{3}{\sqrt{n}} = 0$

\Rightarrow alternatievings reeks test zegt convergent.

Voor grenswaarde $x = 5$ geldt: $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(5-2)^{n+1}}{3^n \sqrt{n}} = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{3^{n+1}}{3^n \sqrt{n}} = 3 \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{\sqrt{n}}$, een p reeks met $|p| < 1$, dus divergent.

Samenvattend:

divergent voor $x < -1$ en $x > 5$

Conditionally convergent voor $x = -1$

absoluut convergent voor $-1 < x < 5$

$$3a \quad a_0 = \frac{1}{2\pi} \int_{-\pi}^{\pi} f(x) dx$$

$$a_n = \frac{1}{\pi} \int_{-\pi}^{\pi} f(x) \cos(nx) dx$$

$$b_n = \frac{1}{\pi} \int_{-\pi}^{\pi} f(x) \sin(nx) dx$$

$$a_n = \frac{1}{\pi} \int_{-\pi}^{\pi} f(x) \cos(nx) dx = \frac{1}{\pi} \left(\int_{-\pi}^0 f(x) \cos(nx) dx + \int_0^{\pi} f(x) \cos(nx) dx \right)$$

$$= \frac{1}{\pi} \left(\int_{-\pi}^0 1 \cdot \cos(nx) dx + \int_0^{\pi} x \cosh(x) dx \right)$$

$$= \frac{1}{\pi} \left(\left[\frac{1}{n} \sin(nx) \right]_{-\pi}^0 + \left[\frac{1}{n} \sin(nx) \cdot x - \frac{1}{n} \int \sin(nx) dx \right]_0^{\pi} \right)$$

$$= \frac{1}{\pi} \left(0 - 0 + \left(\frac{1}{n} \sin(n\pi) \cdot \pi - \frac{1}{n} \int_0^{\pi} \sin(nx) dx \right) \right)$$

$$= \begin{cases} \frac{1}{n\pi} & \text{als } n \text{ oneven} \\ 0 & \text{als } n \text{ even} \end{cases}$$

$$a_0 = \frac{1}{2\pi} \int_{-\pi}^{\pi} f(x) dx = \frac{1}{2\pi} \left(\int_{-\pi}^0 f(x) dx + \int_0^{\pi} f(x) dx \right) = \frac{1}{2\pi} \left(\int_{-\pi}^0 1 dx + \int_0^{\pi} x dx \right)$$

$$= \frac{1}{2\pi} \left(\left[x \right]_{-\pi}^0 + \left[\frac{1}{2} x^2 \right]_0^{\pi} \right) = \frac{1}{2\pi} \left(0 + \left(\frac{1}{2} \pi^2 \right) \right) = \frac{1 + \frac{1}{2}\pi}{2}$$

2

$$b_n = \frac{1}{\pi} \int_{-\pi}^{\pi} f(x) \sin(nx) dx = \frac{1}{\pi} \left(\int_{-\pi}^0 f(x) \sin(nx) dx + \int_0^{\pi} f(x) \sin(nx) dx \right) = \frac{1}{\pi} \left(\int_{-\pi}^0 \sin(nx) dx + \int_0^{\pi} x \sin(nx) dx \right)$$

$$= \frac{1}{\pi} \left(\left[-\frac{1}{n} \cos(nx) \right]_{-\pi}^0 + \left[-\frac{x}{n} \cos(nx) + \frac{1}{n} \int \cos(nx) dx \right]_0^{\pi} \right) = \frac{1}{\pi} \left(\left[-\frac{1}{n} \cos(nx) \right]_{-\pi}^0 + \left[-\frac{x}{n} \cos(nx) + \frac{1}{n^2} \sin(nx) \right]_0^{\pi} \right)$$

$$= \frac{1}{\pi} \left(\left[-\frac{1}{n} \cos(nx) \right]_{-\pi}^0 + \left[-\frac{x}{n} \cos(nx) + \frac{1}{n^2} \sin(nx) \right]_0^{\pi} \right) = \frac{1}{\pi} \left(\left[-\frac{1}{n} \cos(nx) \right]_{-\pi}^0 + \left[-\frac{x}{n} \cos(nx) + \frac{1}{n^2} \sin(nx) \right]_0^{\pi} \right)$$

$$= \frac{1}{\pi} \left(\left(-\frac{1}{n} (1 - \cos(n\pi)) \right) + \left(-\frac{\pi}{n} \cos(n\pi) + \frac{1}{n^2} \sin(n\pi) - 0 \right) \right) = \frac{1}{\pi} \left(1 + \cos(n\pi) (n-1) \right)$$

$$= \frac{1}{\pi} (1 - (n-1)) = \frac{n-1}{\pi} = \frac{n-2}{\pi} \text{ als } n \text{ oneven}$$

7

$$= \frac{1}{\pi} (1 + (n-1)) = \frac{-(-n+1)}{\pi} = \frac{-n}{\pi} = -\frac{1}{\pi} \text{ als } n \text{ even}$$

Van v

$$\text{dus } f(x) = \frac{1 + \frac{1}{2}\pi}{2} + \frac{2}{\pi} \cos x + \frac{n-2}{\pi} \sin x + \left(-\frac{1}{2}\right) \sin 3x + \left(\frac{2}{9\pi}\right) \cos 3x + \frac{n-2}{3\pi} \sin 3x + \left(-\frac{1}{4}\right) \sin 4x$$

Daar is een niet continue Daar is $f(x)$ niet continue, dus neemt de Fourierreeks het gemiddelde van de linker en rechterlimiet aan, dus $\left(\lim_{x \rightarrow 0^+} f(x) + \lim_{x \rightarrow 0^-} f(x) \right) / 2 = \frac{0+1}{2} = \frac{1}{2}$

4

$$4a \int_0^{2\pi} \sqrt{\left(\frac{dx}{dt}\right)^2 + \left(\frac{dy}{dt}\right)^2} dt = \int_0^{2\pi} \sqrt{(-\sin t + \sin t + 1 \cos t)^2 + (\cos t - \cos t + \sin t)^2} dt = \int_0^{2\pi} \sqrt{(\cos^2 t + \sin^2 t)} dt$$

$$= \int_0^{2\pi} \sqrt{\cos^2 t + \sin^2 t} dt = \int_0^{2\pi} 1 \sqrt{1} dt = \int_0^{2\pi} 1 dt = \left[\frac{1}{2} t^2 \right]_0^{2\pi} = \frac{1}{2} \cdot (2\pi)^2 = 2\pi^2$$

$$b \frac{dy}{dx} = \frac{dy/dt}{dx/dt} = \frac{1 \sin t}{1 \cos t} = \frac{\sin t}{\cos t} = \tan t \text{ mit } t \neq 0 \text{ en } \cos t \neq 0.$$

$$10 \frac{dy}{dx} \text{ als } t = \frac{\pi}{4}: \tan \frac{\pi}{4} = \frac{\sin \frac{\pi}{4}}{\cos \frac{\pi}{4}} = \frac{\frac{1}{2} \sqrt{2}}{\frac{1}{2} \sqrt{2}} = 1$$

$$\frac{dy}{dx} \text{ als } t = \pi: \tan \pi = \frac{\sin \pi}{\cos \pi} = \frac{0}{-1} = 0$$

$$5a \quad f(x) = 1 + \frac{f'(0)}{1!} \cdot x + \frac{f''(0)}{2!} \cdot x^2 + \frac{f'''(0)}{3!} \cdot x^3 + \dots$$

$$= 1 + \frac{1}{1} \cdot x + \frac{2}{2!} \cdot x^2 + \frac{0}{3!} \cdot x^3 + 0 + 0 + 0 + \dots$$

$$= 1 + x + x^2$$

$$b \quad f(x) = \frac{f(a)}{0!} \cdot (x-a)^0 + \frac{f'(a)}{1!} \cdot (x-a)^1 + \frac{f''(a)}{2!} \cdot (x-a)^2 + \frac{f'''(a)}{3!} \cdot (x-a)^3 + \dots$$

$$= \frac{3}{1} + \frac{3}{1} \cdot (x-1) + \frac{2}{2} \cdot (x-1)^2 + \frac{0}{3!} \cdot (x-1)^3 + 0 + 0 + \dots$$

$$15 = 3 + 3(x-1) + (x-1)^2 = 3 + 3x - 3 + x^2 - 2x + 1 = 1 + x + x^2$$

